

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 9 (10611)

ВТОРНИК, 7 ФЕВРАЛЯ 2023 ГОДА

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

ПОВЕСТКА
заседания Совета Приаргунского
муниципального округа
Забайкальского края, которое
состоится 16 февраля 2023 года в 10.00
часов в актовом зале администрации
Приаргунского округа

1. Итоги оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Приаргунский» за второе полугодие 2022 года.

2. Исполнение муниципальной программы профилактики терроризма и экстремизма на территории Приаргунского муниципального округа в 2022 году.

3. Эффективность использования муниципального имущества и объектов муниципальной казны за 2022 год.

4. Организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодёжью в округе.

5. Итоги осеннего призыва граждан на военную службу в Приаргунском муниципальном округе в 2022 году.

6. Внесение изменений в решение Совета Приаргунского муниципального округа от 1 октября 2021 года № 118 «Об установлении земельного налога на территории Приаргунского муниципального округа».

7. Утверждение Положения о ежегодном отчёте главы Приаргунского муниципального округа о результатах его деятельности, деятельности администрации Приаргунского муниципального округа, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом Приаргунского муниципального округа.

8. Утверждение порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

9. Об отклонении предложения Министерства обороны РФ о передаче из федеральной собственности РФ в собственность Приаргунского муниципального округа земельных участков.

10. О приёме в муниципальную собственность Приаргунского муниципального округа объектов водоснабжения.

11. Внесение изменений в решение Совета Приаргунского муниципального округа от 4 февраля 2022 года №174 «Об утверждении положения о комиссии Совета Приаргунского муниципального округа по соблюдению депутатами Совета Приаргунского муниципального округа ограничений, запретов, исполнения обязанностей, установленных законодательством в целях противодействия коррупции и урегулированию конфликта интересов».

12. Разное.

«МОЙ ПОДАРОК ЗАЩИТНИКУ ОТЕЧЕСТВА»

В Приаргунском округе завершилась акция «Мой подарок защитнику Отечества» в поддержку участников специальной военной операции. Акция стартовала в середине января. В течение трёх недель приаргунцы собирали для бойцов продукты питания, одежду, различные инструменты, газовые печи, фонарики и многое другое – список необходимого включал несколько десятков позиций.

Жители Приаргунска могли воспользоваться «Корзинами добра», которые были установлены в некоторых магазинах. Также помочь и подарки принимались в магазинах «Золотой» и «Черёмушки». Ежедневно активисты разбирали и сортировали поступившие вещи.



«В акции принимали участие жители всего Приаргунского округа. А сколько детей писем воинам написали! Классами приносили открытки, изготавливали окопные свечи», – рассказывает член общественной палаты Приаргунского муниципального округа Валентина Корякина.

«Эти подарки несут тепло наших сердец. Я думаю, что равнодушных к этой работе нет», – говорит член общественной палаты Приаргунского муниципального округа Наталья Сапронова.

Всего организаторы акции сформировали более двухсот индивидуальных подарков для бойцов. В них тёплые вещи, средства личной гигиены, сладости, а также поздравительные открытки и письма от детей. Кроме того, за время акции приаргунцы собрали внушительную помощь в виде электрогенераторов, домкратов, различных консервов, тушёнки и другой провизии. В зону СВО также будут отправлены мёд и сало местного производства.

«Бойцы, которые участвуют в специальной военной операции, я думаю, будут рады этим нашим подаркам. Когда надёжный тыл и люди уверены, что за их спинами стоит прочная стена, то им там легче. Мы верим в победу и уверены – победа будет за нами!» - говорит председатель общественной палаты Приаргунского муниципального округа Наталья Жаринова.

Инициатором акции «Мой подарок защитнику Отчества» стал окружной штаб движения «Мы вместе». Её активно поддержали все общественные организации округа.

«Те вещи, которые получат наши воины-забайкальцы, – это для них очень важно. Это ещё раз покажет, что мы вместе с ними, что мы рядом и все вместе приближаем нашу общую победу. Лозунг «Всё для фронта, всё для победы!» сейчас актуален вновь. Такие акции объединяют наш народ, делают более тесной его связь с вооружёнными силами. Выражая всем огромную благодарность за вклад, который мы все вместе вносим в приближение нашей победы», – обратился к участникам акции глава Приаргунского муниципального округа, председатель окружного штаба движения «Мы вместе» Евгений Логунов.

После приёма и сортировки вещей организаторы акции приступили к их погрузке. На этом этапе свою помощь оказали волонтёры Приаргунского государственного колледжа. По словам студентов, они просто не могли остаться в стороне и сразу же согласились, когда их попросили о помощи.

Собранные вещи, а это целый грузовик, направлены на склад в Борзю. Через некоторое время они будут отправлены в зону специальной военной операции, именно в ту дивизию, где служат воины из Приаргунья и Забайкалья.

Владимир ПЕРМИНОВ.
Фото А. Бронникова.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

РАЗМЕР МАТКАПИТАЛА УВЕЛИЧИЛСЯ

С 1 февраля 2023 года в Забайкалье увеличился размер регионального материнского (семейного) капитала на второго ребёнка, который составляет 30% от федерального маткапитала. Эта « дальневосточная » мера поддержки предоставляется забайкальским семьям с детьми в рамках национального проекта « Демография ».

« В этом году размер регионального маткапитала на детей, рожденных после 1 января 2020 года составляет 232 688 рублей. Соответственно, на ребёнка, рожденного в 2019 году – 176 084 рубля. Это связано с увеличением федерального маткапитала », – отметил министр труда и социальной защиты населения Забайкалья Дмитрий Семенов.

Данная мера поддержки предоставляется однократно без учёта доходов семьи. Воспользоваться ей могут женщины при рождении (усыновлении) второго ребёнка после 2018 года. Либо отцы, являющиеся единственным усыновителем второго ребёнка, рожденного после 2018 года.

Родители могут направить выплату на улучшение жилищных условий, получение образования ребёнком, приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

Оформить господдержку можно в офисах МФЦ или отделах социальной защиты населения по месту жительства.

Напомним, с 1 февраля текущего года федеральный маткапитал, предоставляемый Социальным фондом России, увеличился на 11,9%. Таким образом, выплата на первого ребёнка составляет 586 946 рублей, что на 62,5 тысячи больше, чем в прошлом году. Материнский капитал на второго ребёнка – 775 628 рублей, что на 82,5 тысячи рублей больше, чем в 2022 году.

« ГЕКТАРНАЯ АМНИСТИЯ »

В департаменте госимущества и земельных отношений Забайкальского края рассказали, что теперь « Дальневосточный гектар » можно оформить по « гектарной амнистии ». Новшество будет полезно тем, кто упустил сроки подачи заявлений на оформление земельных участков в собственность. Но сделать это жители смогут в срок до 1 марта 2023 года.

« В декабре прошлого года Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации в третьем чтении приняла важный для дальневосточных регионов закон о « гектарной амнистии ». Он даёт право до указанного срока обратиться с заявлением участникам программы « Дальневосточный гектар », пропустившим сроки подачи заявлений о предоставлении земли в аренду или собственность. На сегодняшний момент в Забайкалье свои участки оформили 146 человек », – пояснили в ведомстве.

Специалисты добавили, что за шесть месяцев до окончания срока действия договора безвозмездного пользования участком забайкальцы получат уведомление об этом.

« Также в письме будет указано, что у гражданина есть право обратиться с заявлением о предоставлении такого участка в собственность или долгосрочную аренду до того, как истечёт срок договора. Нововведения направлены во избежание случаев, когда участники программы « Дальневосточный гектар » пропускают сроки », – уточнили в департаменте госимущества.

Напомним, государственная программа « Дальневосточный гектар » реализуется на территории Забайкалья с 1 августа 2019 года. Забайкальский край находится на шестом месте в Дальневосточном федеральном округе по количеству предоставленных земельных

участков и поданных заявлений. Всего по программе выдано порядка пяти тысяч участков.

ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Сельхозорганизации Забайкалья приступили к проведению мероприятий по подготовке к весенне-полевым работам, сообщил руководитель регионального аграрного ведомства Денис Бочкарев.

« Хозяйства ведут приобретение минеральных удобрений под посев 2023 года. По оперативным данным, закуплено 209 тонн удобрений или 2,5% от потребности. Всего нужно приобрести 8,5 тысячи тонн в физическом весе. Также продолжается отбор проб семян сельскохозяйственных культур и направление их для проверки на качество. На сегодня сельхозтоваропроизводители региона практически в полной мере обеспечены необходимым объёмом семенного материала для проведения посевной кампании », – рассказал министр.

Кроме того, аграрии готовят сельхозтехнику к предстоящим сезонным работам.

« Ремонт тракторов, плугов, культиваторов, сеялок и посевных агрегатов ведётся непосредственно силами механизаторов и слесарей, работающих в сельхозорганизациях. Вместе с тем, в большинстве муниципальных районов подготовку машинно-тракторного парка к весенне-полевым работам начнут с повышением дневных температур », – уточнил Денис Бочкарев.

Отметим, что в настоящее время специалисты краевого Минсельхоза проводят работу по уточнению структуры посевных площадей сельскохозяйственных культур в предприятиях агропромышленного комплекса.

РЕСУРСНИКАМ ВОЗМЕСТИЯТ ВЫПАДАЮЩИЕ ДОХОДЫ

В Забайкальском крае полностью ликвидировали задолженность по выпадающим доходам перед ресурсоснабжающими организациями за 2022 год и предусмотрели 1 миллиард 300 миллионов рублей на эти цели в бюджете на 2023-й. Об это на пресс-конференции 2 февраля сообщил и.о. вице-премьера правительства региона Алексей Сергейкин.

« Действительно, в течение прошлого года были проблемы по своевременной выплате ресурсникам этих средств, но к концу декабря мы полностью оплатили порядка 1 миллиарда 571 миллиона рублей. Сейчас уже на 90% перечислены выпадающие за январь. Мы очень надеемся, что механизм компенсации будет приведён в порядок, что даст возможность ресурсникам своевременно ремонтировать оборудование, закупать топливо, и, в конечном итоге, положительно скажется на надёжности теплоснабжения », – рассказал Алексей Сергейкин.

Он отметил, что в Забайкалье в рамках программы модернизации коммунальной инфраструктуры на ближайшие два года из федерального бюджета на ремонт сетей поступит более 700 миллионов рублей, с учётом софинансирования из других источников общий объём средств составит почти миллиард.

« Сейчас в Забайкалье коммунальные сети изношены более, чем на 75%, в идеале на их модернизацию и приведение в нормативное состояние необходимо около 150 миллиардов рублей. С учётом двухлетнего финансирования, которого очевидно недостаточно, наша задача – и в этих условиях подготовить систему к новому отопительному сезону таким образом, чтобы не допустить или минимизировать количество аварий », – подчеркнул и.о. зампредседателя.

Информация правительства Забайкальского края.

С ЛЮБОВЬЮ К РОДИНЕ

В Забайкалье состоялся гастрольный тур народного артиста Российской Федерации Андрея Мерзликина. Известный актёр выступил в Чите, Краснокаменске, Приаргунске, Борзе, Могойтуйе, Оловянной, Агинском, Нерчинске, Балее, а также в ряде других населённых пунктов. Всего спектакли посетили более четырёх тысяч забайкальцев.



Зрительный зал Приаргунского центра досуга, рассчитанный на четыреста мест, не смог вместить всех желающих встретиться с известным актёром: люди стояли в проходах, сидели на приставных стульях. «С любовью к Родине» – так называется моноспектакль, который представил артист. В его основе произведения Василия Шукшина. Этот заслуженный деятель искусств РСФСР, советский кинорежиссёр, киноактёр, сценарист и писатель сумел воспеть в своих произведениях красоту и величие России.

По словам Андрея Мерзликина, его спектакль простой и народный. Как, впрочем, и все произведения Василия Шукшина. В них автор рассказывает о судьбах простых русских людей, о их переживаниях, чувствах, духовном мире.

«Я говорю, что мне самому дорого. И те слова, которые произнёс однажды, в своё время Василий Шукшин, оказывается, дороги лично мне. Он поднимает вопросы, которые в последнее время редко поднимаются современными авторами: о совестливости, доброте, трудолюбии, главное, акцентом его творчества был простой человек. Мне кажется, посмотреть сквозь призму творчества на жизни простых людей сегодня было бы не менее интересно», – говорит Андрей Мерзликин.

Программа состоит из живого концерта в сочетании с текстом, видеорядом с кадрами о нашей родине, о красоте нашей страны, о жизни Шукшина, который сумел всё это воспеть, отрывками из фильмов и расска-

зами о его творческом пути. Каждый из монологов артиста сопровождался аккомпанементом на баяне лауреата международных конкурсов, талантливого исполнителя, а также дирижёра-руководителя оркестра русских народных инструментов Забайкальского краевого училища искусств, преподавателя по классу баяна Алексея Иванова.

Гастроли Андрея Мерзликина по Забайкалью стали возможны благодаря региональному проекту «Читаем со смыслом». Его инициаторы – министерство культуры и министерство образования Забайкальского края.

Спектакль в Приаргунске стал первым после Читы. На сцену артист вышел спустя полтора часа после поезда. За это время он успел перепетировать, отредактировать видеоряд.

«Усталости не было, было настроение рассказывать и делиться – не играть, как на работе. И много энергии я получил от зрителей, большое удовольствие от общения с ними. Я счастлив, что выступаю не в столичном регионе, а в отдалённом уголке нашей страны, куда обычно редко кто приезжает из артистов. Надеюсь, что этот спектакль запомнится приаргунским зрителям», – сказал Андрей Мерзликин.

На зрителей спектакль произвёл большое впечатление. После выступления Андрей Мерзликин ещё более получаса не мог уйти со сцены – раздавал автографы, фотографировался со всеми желающими.

Владимир ПЕРМИНОВ.
Фото А. Бронникова.

УСЛУГИ ГИМС В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ

С 1 марта 2022 года граждане могут дистанционно подать заявление на предоставление ряда госуслуг, оказываемых МЧС России. Так, государственная инспекция по маломерным судам МЧС России предоставляет в электронном виде результаты оказания услуг по аттестации на право управления маломерными судами, государственной регистрации и освидетельствованию маломерных судов, используемых в некоммерческих целях. Эти услуги являются необходимыми и обязательными на всей территории страны.

Приказы МЧС России, утверждающие административные регламенты предоставления соответствующих государственных услуг, зарегистрированы Минюстом и направлены на внедрение информационных технологий в процессы предоставления государственных услуг через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных услуг и муниципальных услуг (функций)». Это позволит сократить время предоставления услуги и количество взаимодействий с должностными лицами ГИМС МЧС России.

К примеру, на освидетельствование маломерных судов, используемых в некоммерческих целях, гражданам и юрлицам требуется не более 8 часов рабочего времени с момента приёма и регистрации заявления и необходимых документов.

Кроме того, с заявлением о предоставлении госуслуги по освидетельствованию или регистрации маломерного судна можно обратиться в любое подразделение ГИМС МЧС России вне зависимости от места жительства гражданина или нахождения судна.

Каждый регламент уточняет пакет необходимых документов для предоставления госуслуги.

С 1 марта 2022 года действуют новые реформы следующих административных регламентов:

– административный регламент МЧС России предоставления государственной услуги по аттестации на право управления маломерными судами, используемыми в некоммерческих целях;

– административный регламент МЧС России предоставления государственной услуги по освидетельствованию маломерных судов, используемых в некоммерческих целях;

– административный регламент МЧС России предоставления государственной услуги по государственной регистрации маломерных судов, используемых в некоммерческих целях.

Тексты приказов МЧС России размещены на официальном интернет-портале правовой информации publication.pravo.gov.ru.

По всем возникшим вопросам можно обратиться в инспекторский участок №2 Центра ГИМС МЧС России по Забайкальскому краю по адресу: 674310, Забайкальский край, п. Приаргунск, ул. Губина, д. 2 или по телефонам: 89145006049, 89144797172.

**ВИДЕОСЪЁМКА СВАДЕБ, ЮБИЛЕЕВ
И ДРУГИХ ТОРЖЕСТВ.
НЕДОРОГО.
Тел. 2-23-72, 89245002182.**

К 105-ЛЕТИЮ ПОГРАНИЧНЫХ ВОЙСК

ПОДВИГ СТАРШИНЫ АРТЕМЬЕВА

В начале 30-х годов XX века японские войска на большом расстоянии вышли на линию государственной границы Китая с СССР. Это резко обострило обстановку по всей линии границы. Японские разведывательные органы наводнили прикордон своей многочисленной агентурой, нацелив её на подрывную работу в пограничной полосе и в глубоком тылу нашей страны. В Харбине штаб белогвардейского казачьего войска создал многочисленные диверсионно-разведывательные организации, поставляющие японской разведке шпионов и диверсантов. В городах и посёлках Маньчжурии, особенно в районе Трехречья, появились опорные пункты, в которых активно готовили агентов для переброски через границу.

Пограничная застава «Кайластуй». Время, когда служил на этой заставе старшина Александр Артемьев, было не из лёгких. Японская военщина ок-

рателей. Через неделю – 12 декабря 1937 года предстояли первые, в соответствии с новой Конституцией, всеобщие, равные, прямые и тайные вы-



купировала Маньчжурию, вышла к нашей границе и приготовилась к прыжку на Советский Союз.

Посуровела забайкальская граница. И без того непростая служба на заставах усложнилась до крайности. Суток не проходило, чтобы самураи не устраивали какую-нибудь преднамеренную пакость. Обстрелян наших нарядов, попытка захватить их, нападение на колхозников, переброска шпионов и диверсантов стали частым явлением. Но событие, произошедшее тогда на участке заставы, вышло за рамки обычного.

Вот как описал события тех далёких дней читинский писатель, ветеран забайкальской границы Николай Ефремович Суханов в своем очерке «Немеркнувшая быль»:

«Наступило утро 5 декабря 1937 года – утро праздничного, необычного дня, дня первой годовщины Конституции СССР, принятой 5 декабря 1936 года. Мороз держался крепкий. Старшина Артемьев и комсорг заставы Лавров после завтрака вышли на улицу смахнуть иней с праздничных транспарантов. Потом они собирались внести уточнения в списки изби-

боры в Верховный Совет СССР. Готовились к ним пограничники, как и весь народ, с подъёмом, вдохновенно.

Еще не успели Артемьев и Лавров приступить к делу, как выскочивший на улицу дежурный по заставе крикнул в их сторону:

– Старшина Артемьев и рядовой Лавров, «В ружьё!». В полной боевой – к начальнику заставы!

Через несколько минут старшина и комсорг были в канцелярии.

Начальник заставы лейтенант Захаров окинул вошедших пристальным взглядом: оружие, снаряжение – в норме. Ещё бы. Оба вошедших службу уже заканчивают, оба – настоящие мастера пограничного дела, оба – гордость заставы в стрельбе, спорте, выносливости, верности товариществу.

– Часовой с вышки доложил, – начал лейтенант, – что к нашей границе вот здесь, – указал он на карту-схему участка заставы, – подошла большая группа японских солдат. Что-то опять задумали, стервецы. Скачите на лошадях. Поближе к ним укройтесь, наблюдайте. Не исключено, что задумали испортить колхозникам нашего села праздничное настроение. Стар-

шим наряда назначаю старшину Артемьева. Решение принимайте на месте по обстоятельствам.

И понесли быстрые кони старшину и комсорга заставы навстречу опасности. А если точнее сказать, то не кони их несли к черте границы, а понес их на крыльях долг перед народом – неизменное чувство каждого пограничника, охраняющего покой и благополучие людей.

Участок заставы, его тропы и дороги, распадки и овраги, пойма теперь замёрзшей реки и островки – все это было известно Артемьеву и Лаврову. Знать местность – святое дело для пограничника. Ближайшим путём добирался наряд до нужного места. Спешились в скрытом от врагов месте и начали наблюдать.

– Сколько ты их насчитал? – спросил через несколько секунд старший наряд.

– Двенадцать солдат и столько же подседанных коней, – отозвался Лавров.

– Что же они, гады, задумали? Зачем приплёлись к Аргуну?

Через некоторое время ответы на эти вопросы придут сами собой. Самураи примут боевой порядок и в конном строю двинутся через Аргунь на наш берег. Двинутся прямо на наряд.

– Ну что же, Лавров, видать воевать придётся?

– Само собой, – отозвался комсорг. – Погань лезет на родную землю, а она у нас одна.

Пограничники сменили позицию. Японцы обнаружили наряд и открыли шквальный огонь. Причём стрельба уже велась и с фронта, и с фланга. Отряд самураев в тот момент, когда пограничники меняли позицию, разделился на две группы и наступал теперь с двух направлений, пытаясь обойти наряд.

– Ну нет, гады, – зло выругался Артемьев, ведя прицельный огонь вместе с Лавровым.

Меткие пули пограничников уже сразили двух налетчиков. Остальные начали спешиваться и привязывать к кустарнику коней на нашем берегу.

– Вот это нам и надо, – выдохнул старшина. – Задержать их. Застава уже слышит нашу стрельбу, и наверняка товарищи седлают коней. Давайка еще стеганём поточнее разок-другой да сменим позицию, а то нас могут накрыть с тыла.

Сделав несколько выстрелов, пограничники вскочили на коней. Однако не успели проскакать и сотни метров, как лошадь под старшиной была убита.

– Слезай! – командует старшина. – Займем оборону здесь.

Лёжа стрелять мешала трава. Высокая, заиндевелая, будто мелкий берёзовый частокол. Надо вести огонь с колена, а порой стоя. Выстрел за вы-

стрелом производят пограничники, и еще один самурай ткнулся носом в мерзлую землю.

— Товарищ старшина! — говорит Лавров. — Японцы заходят с тыла.

— Меняем позицию! — отвечает старшина.

Где-то близко заработал японский пулемет. Старшина ойкнул и схватился за ногу.

— Что с вами, товарищ старшина? — забеспокоился Лавров.

— Ногу задело, — с болью отозвался Артемьев.

— Я буду биться один, — говорит комсорт. — А вы ложитесь.

— Ну нет, брат, — отвечает старшина. — Руки и глаза целы. Еще продрявлю одного — другого.

И Артемьев стреляет. Но и враги стервенеют. Видать понимают, что надо быстрее кончать с нарядом пограничников. Ползут. Вскакивают. Стреляют. Артемьева ранило вторично. Лавров видит муки товарища, но подойти и перевязать ему раны возможности нет. Надо вести огонь. Отбиваться надо.

— Перезаряди мою винтовку, — слабо произносит старшина. — Я буду помогать тебе. Надо продержаться еще немного. Наши теперь скаутят наверняка.

Артемьев успеет еще произвести

Когда он пришел в себя, около него были товарищи. Рука перевязана. Стрельбы никакой, тишина.

Начальник заставы наклонился к Лаврову и сказал:

— Крепись. Самураи получили сполна.

— Старшины не стало, товарищ лейтенант. Как он их бил, если бы вы видели... — тихо отозвался Лавров.

— Думаю, он будет жить на Забайкальской границе вечно, — как можно спокойнее сказал начальник заставы».

Этот очерк был опубликован в газете «Пограничник Забайкалья» в 1999 году. Имена старшины Артемьева и его товарища рядового Лаврова, награжденного позднее за этот бой орденом Красного Знамени, не забыты.

В 1967 году на территории погра-

ля, школьники, приехали жители соседних сёл — Среднеаргунска и Брусиловки. На митинге выступил Федулов. Его слова взволновали тогда своей правотой всех.

— Многократные испытания, выпавшие на долю забайкальских застав, —



выстрел и не напрасно: один из самураев выронил винтовку и свалился.

Но и старшина получит третье, смертельное ранение.

Лавров останется один, ведя меткие одиночные выстрелы. Гранаты бережёт на самый последний случай. И вдруг страшная боль по руке и всему телу. Вражеская пуля пробивает кисть руки пограничника. Ещё несколько выстрелов одной здоровой рукой, и комсорт теряет сознание.

личной заставы установлен памятник, за которым ухаживает личный состав отделения. Это прямоугольная стела с красной звездой, датой, мемориальной доской. Изготовлена из цемента. Организатор строительства памятника — начальник заставы подполковник А. М. Федулов.

Из очерка Н. Суханова «И вновь заставы вспоминают...»: «...Сооружение памятника вылилось в общую заботу пограничников и жителей села. На его открытие пришли колхозники, учите-

говорил израненный фронтовик, начальник заставы, — показали стойкость и упорство пограничников в боях, их решительность и мужество, беззаветную храбрость, умение небольшими нарядами, а то и в одиночку, успешно бить вооруженных налетчиков на нашу землю.

Прекрасные воины, беззаветные, скромные герои: Александр Артемьев, Николай Лавров, Михаил Гудков, Фрол Дорожкин, Киприян Шумилов, Виталий Козлов, Яков Перфишин, Владимир Радченко и многие другие своим героизмом, беспредельной преданностью Родине, готовностью жертвовать собой для ее благополучия, вписали много славных страниц в боевую, завидную историю Забайкальского пограничного округа.

Сегодня мы открываем обелиск-памятник старшине нашей заставы Александру Васильевичу Артемьеву, павшему в бою с японскими захватчиками еще в декабре 1937 года. Он сложил свою молодую голову за свою кровную землю, за родной народ, за то, чтобы на нашей земле торжествовала спокойная мирная жизнь. Вечная светлая память герою!»

Е. САВЧЕНКО. По материалам музея Боевой славы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края (Далее – Администрация округа) сообщает, что Приаргунский муниципальный округ – участник долевой собственности, о чём в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним внесены записи регистрации прав, соответственно:

75:17:000000:37-75/062/2023-322 от 16.01.2023;
 75:17:000000:37-75/116/2023-320 от 16.01.2023;
 75:17:000000:37-75/116/2023-318 от 16.01.2023;
 75:17:000000:37-75/063/2023-316 от 16.01.2023;
 75:17:000000:37-75/069/2023-314 от 15.01.2023;
 75:17:000000:37-75/063/2023-312 от 13.01.2023;
 75:17:000000:37-75/116/2023-310 от 13.01.2023;
 75:17:000000:37-75/116/2023-308 от 13.01.2023;
 75:17:000000:37-75/116/2023-306 от 13.01.2023;
 75:17:000000:37-75/116/2023-304 от 13.01.2023;
 75:17:000000:37-75/069/2023-302 от 13.01.2023;
 75:17:000000:37-75/062/2023-300 от 13.01.2023;
 75:17:000000:37-75/069/2023-298 от 16.12.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-297 от 13.12.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-294 от 13.12.2022;
 75:17:000000:37-75/084/2022-292 от 13.12.2022;
 75:17:000000:37-75/084/2022-290 от 13.12.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-286 от 12.12.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-287 от 12.12.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-285 от 12.12.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-136 от 08.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-135 от 08.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-134 от 07.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-133 от 07.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-132 от 07.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-131 от 07.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-130 от 07.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-129 от 07.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-128 от 07.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-127 от 07.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-125 от 04.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-124 от 04.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-122 от 04.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-121 от 04.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-119 от 04.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-117 от 04.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-116 от 04.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-115 от 04.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-114 от 04.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-112 от 02.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-111 от 02.02.2022;
 75:17:000000:37-75/066/2022-110 от 01.02.2022;
 75:17:000000:37-75/062/2022-108 от 01.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-107 от 01.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-106 от 01.02.2022;
 75:17:000000:37-75/069/2022-99 от 01.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-98 от 01.02.2022;
 75:17:000000:37-75/116/2022-97 от 01.02.2022.

Администрация округа продаёт 48 земельных долей вправе общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, находящегося по адресу: Забайкальский край, Приаргунский район (кадастровый номер 76:17:000000:37) сельскохозяйственной организации или гражданину – члену крестьянского (фермерского) хозяйства, использующим земельный участок, находящийся в долевой собственности. Стоимость одной земельной доли площадью 36 га составляет 72 900 (Семьдесят две тысячи девятьсот) рублей.

Заявления о покупке земельной доли принимаются в течение шести месяцев со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 674310, Забайкальский край, Приаргунский район, пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6, администрация Приаргунского муниципального округа, каб. 28, тел. 2-18-56.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края (далее – Администрация округа) сообщает, что Приаргунский муниципальный округ – участник долевой собственности, о чём в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним внесены записи регистрации прав, соответственно:

75:17:000000:166-75/116/2023-710 от 30.01.2023;
 75:17:000000:166-75/062/2023-709 от 27.01.2023;
 75:17:000000:166-75/062/2023-708 от 27.01.2023;
 75:17:000000:166-75/062/2023-706 от 18.01.2023;
 75:17:000000:166-75/116/2023-705 от 18.01.2023;
 75:17:000000:166-75/116/2023-704 от 18.01.2023;
 75:17:000000:166-75/116/2023-703 от 18.01.2023;
 75:17:000000:166-75/069/2023-700 от 16.01.2023;
 75:17:000000:166-75/069/2023-701 от 16.01.2023;
 75:17:000000:166-75/069/2023-697 от 13.01.2023;
 75:17:000000:166-75/122/2023-698 от 13.01.2023;
 75:17:000000:166-75/122/2023-699 от 13.01.2023;
 75:17:000000:166-75/062/2023-702 от 13.01.2023;
 75:17:000000:166-75/116/2023-696 от 12.01.2023;
 75:17:000000:166-75/116/2023-695 от 12.01.2023;
 75:17:000000:166-75/116/2023-694 от 12.01.2023;
 75:17:000000:166-75/116/2023-693 от 11.01.2023.

Администрация округа продаёт 17 земельных долей вправе общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, находящегося по адресу: Забайкальский край, Приаргунский район (кадастровый номер 75:17:000000:166) сельскохозяйственной организации или гражданину – члену крестьянского (фермерского) хозяйства, использующим земельный участок, находящийся в долевой собственности. Стоимость одной земельной доли площадью 40 га составляет 81 000 (восемьдесят одна тысяча) рублей.

Заявления о покупке земельной доли принимаются в течение шести месяцев со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 674310, Забайкальский край, Приаргунский район, пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6, администрация Приаргунского муниципального округа, каб. 28, тел. 2-18-56.

ИЗВЕЩЕНИЕ**о предоставлении земельного участка**

Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, информирует граждан и крестьянские (фермерские) хозяйства о возможности предоставления земельного участка в аренду, государственная собственность на который не разграничена, для сельскохозяйственного использования, площадью 2766102 кв. м.

Местоположение: Забайкальский край, Приаргунский район, в 7 км по направлению на север от с. Селинда.

Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения.

Граждане и крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанной цели, имеют право в течение тридцати дней со дня опубликования извещения в письменной форме подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Приём заявлений и ознакомление со схемой расположения земельного участка осуществляется по адресу: 674310, Забайкальский край, Приаргунский район, пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6, администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, каб. 28.

Дата и время начала приёма заявлений: с 8-00 часов 7 февраля 2023 года.

Дата и время окончания приёма заявлений: в 16-00 часов 9 марта 2023 года.

Справки по телефону: 8 (30243) 2-18-56.

УРОК МУЖЕСТВА

2 февраля отмечался День воинской славы России. В 2023 году исполнилось 80 лет со дня окончания Сталинградской битвы, ставшей переломным моментом в ходе Великой Отечественной войны и продемонстрировавшей всему миру несгибаемую силу духа, мужество и героизм советских войск.

В честь этого события специалисты Приаргунского историко-художественного музея провели урок мужества «200 дней и ночей» для учащихся 7 «А» класса Приаргунской школы. Ребята смогли погрузиться в далёкое военное время, посмотрев кадры мультимедийной презентации. Перед глазами современных детей предстали тяжёлые бои сталинградского фронта. Школьники узнали, что в суровые годы вместе со взрослыми сражались на фронтах и в тылу врага дети. Они были очевидцами и участниками больших событий, маленькими солдатами Великой битвы. Как и взрослым, детям пришлось пережить голод и холод, гибель родных, но они не только держались, но и делали всё, что было в их силах ради победы.

В конце мероприятия собравшиеся почтили минутой молчания память всех тех, кто подарил нам мир на земле ценой своей жизни.

«РАЗОРВАННОЕ КОЛЬЦО»

Под таким названием прошёл урок мужества в Приаргунском историко-художественном музее, посвящённый снятию блокады Ленинграда.

Учащиеся Приаргунской средней школы узнали о невероятном героизме и мужестве, которые проявили жители города на Неве во время блокады, о тяготах жизни в блокадном Ленинграде: голоде, холода, периодических бомбардировках. Особенно тронула детей история ленинградской школьницы Тани Савичевой, потерявшей за время блокады всю свою семью. Они от всего сердца сопереживали девочке и всем жителям блокадного Ленинграда, испытали огромную гордость за ленинградцев, сумевших пережить страшную блокаду несмотря ни на что.

В завершении мероприятия ребята почтили память всех погибших во время блокады Ленинграда минутой молчания.

«ХОЛОКОСТ – ПУТЬ К ТОЛЕРАНТНОСТИ»

Ещё один урок мужества прошёл в Приаргунском историко-художественном музее. Он был посвящён Международному дню памяти жертв Холокоста.

Центральной темой обсуждения было истребление нацистами еврейского народа в годы Великой Отечественной войны. Учащимся 8 «В» класса Приаргунской школы рассказали о преступлениях против человека, которые совершили немцы. Специалисты музея уделили особое внимание чудовищным уничтожениям еврейских детей. Ребятам показали видеоролик «Детские концлагеря», в котором рассказывают о бесчеловечном отношении нацистских преступников к пленным детям, содержавшихся в концлагерях. Также школьники посмотрели короткометражный фильм «Страна игрушек». Он повествует о серьёзных вопросах – геноцид, ксенофобия, антисемитизм в годы фашистского режима. После его просмотра учащиеся вместе со специалистом музея и классным руководителем обсудили главные проблемы, которые поднимаются в этом фильме, поделились своими впечатлениями и чувствами. Ребята пришли к мнению, что «плохих» и «хороших» народов не бывает. Все равны и имеют право на жизнь.

Минутой молчания почтили память всех погибших во время Холокоста и в период Второй мировой войны.

Поздравляем!

С 85-летним юбилеем мужа,
деда и папу
Дмитрия Павловича ГЛАДКИХ!
Пусть тебе всегда везёт,
И сопутствует удача
Дни и годы напролёт.
Душу юность наполняет,
Удаётся всё легко,
Пусть глаза твои сверкают
Каждый день в момент любой.
И победами одарит
Каждый прожитый твой час,
Оставайся самым главным
Человеком ты для нас!
**Жена, дети,
внуки и правнуки.**



Поздравляем!

В январе 2023 года отметили юбилейные дни рождения жители п. Досатуй:

85-летие – Фрида Прокопьевна КОРЕНЕВА,

70-летие – Валерий Васильевич БАЛАГУРОВ,

65-летие – Нина Степановна ЧИПИЗУБОВА, Фаина Анатольевна КОШЕЧКИНА.

Совет ветеранов п. Досатуй поздравляет всех юбиляров.

Долгих лет жизни, крепкого здоровья, мирного неба!

От души желаем без сомненья
Счастья в жизни, радости в семье,
Пусть никто не портит наслажденье,
Пусть успех сопутствует везде.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

17-й лунный день.

Третья четверть, Луна убывающая



Характеристика дня. Время общения, радости, дружеских встреч, ярких знакомств и запоминающихся свиданий. Особенно благоприятна первая половина дня, когда энергия на подъёме, и любое творческое дело идёт на лад. Однако, следует тщательно контролировать буйство сил: не все могут выдержать значительную перемену ритма.

Влияние на личность. В этот день мы с лёгкостью обретаем внутреннюю свободу. Можно дать себе некоторую волю, раскрепоститься и всласть повеселиться. Но терять голову не рекомендуется, потому что день наполнен неконтролируемой энергией.

Бизнес и деньги. Считается, что день недостаточно хорош для рутинной работы, составления отчётов и перенапряжения. Не следует начинать какие-либо новые дела, можно заканчивать ранее начатые и неоконченные.

Здоровье. Травмоопасный день и, к тому же, возможно проявление инфекционных болезней. Не следует принимать никакие лекарственные средства, особенно наркотического действия, ибо последствия будут тяжёлыми. Хороша сауна и омолаживающие процедуры.

Стрижка волос. Может повлечь болезни и повышенную нагрузку на психику.

Отношения. Проведите день в весёлой дружеской компании – это день контактов, торжеств, ярких событий, веселья, речей, песен, игр и (не удивляйтесь!) силовых упражнений. Благоприятно активное общение, налаживание связей.

Предупреждения. Следите, чтобы ваше веселье не превратилось в откровенное буйство и грубое пьянство.

Сны. Сон может подсказать пути к исцелению от болезни.

ВАКЦИНАЦИЯ СОБАК: ЗАЧЕМ, КОГДА И КАК?

Единственным эффективным методом профилактики заразных болезней собак, в том числе и такой опасной болезни как бешенство, является вакцинация животных.

Бешенство – это вирусное заболевание, возникающее после укуса заражённого животного, характеризующееся тяжёлым поражением нервной системы и заканчивающееся, как правило, смертельным исходом. Не излечимо. Самый простой способ предупредить болезнь – это своевременно привить животное против заразных болезней.

Когда нужно делать прививку от бешенства?

Обычно, первую прививку против бешенства щенку делают уже в возрасте трех-четырех месяцев. Процедура обязательно фиксируется в паспорте. Её повторяют ежегодно в течение всей жизни питомца – по дате можно отследить следующую вакцинацию. Отметку в паспорт могут поставить только те организации, которые имеют право вакцинировать животных против бешенства. Остальные вакцинации считаются фальсификацией.

Если собака попала к вам во взрослом возрасте без каких-либо документов, в первую очередь ей нужно сделать профилактическую вакцинацию от бешенства! Возможно вам кажется, что для старых собак это лишний стресс, да и количество антител за годы достигло нужного уровня. Такое бывает, но очень редко. Ради общей безопасности делайте все необходимые прививки по графику, без изменений.

Где привить собаку?

Отвезите питомца в ветеринарную клинику или СББЖ вашего района. Вакцинировать животных против бешенства могут только имеющие разрешение организации или врачи со специальной печатью и номерами от госслужбы.

Только так собака официально считается привитой.

2 февраля 2023 года на 79 году жизни скончался Юрий Михайлович Маликов, бывший заведующий отделом ВЭС, главный специалист по охране труда администрации муниципального района «Приаргунский район».

Родился Ю. М. Маликов 1 июня 1944 года в селе Бальзой Улётовского района Читинской области.

Не стало прекрасного человека, которого многие знали, любили и уважали. На каждом этапе своей трудовой биографии Юрий Михайлович полностью отдавал силы, опыт и знания на решение вопросов местного значения. Муниципальный стаж – более 40 лет. За его плечами богатый жизненный и трудовой опыт. Более 20 лет ответственно возглавлял отдел по внешнеэкономическим связям. За годы своей профессиональной деятельности в органах исполнительной власти зарекомендовал себя грамотным, добросовестным специалистом.

Ю. М. Маликов – ветеран труда. Его труд был отмечен множеством почётных грамот, благодарственных писем губернатора Забайкальского края и главы района.

Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края выражает искренние соболезнования родным и близким. Память о Юрии Михайловиче хранится в сердцах всех, кому довелось с ним общаться и работать. Навсегда запомним его неуёмную жизненную энергию, жизнерадостность, высокие душевые и этические качества.

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на районную газету «Приаргунская заря» на 2022 год.

Стоимость подписки

на год (без доставки) –

624 рубля,

(пенсионерам – 528 рублей),

на полугодие (без доставки) –

312 рублей,

(пенсионерам – 264 рубля),

на месяц (без доставки) –

52 рубля,

(пенсионерам – 44 рубля).

Ждем вас по адресу:

ул. Ленина, 2.

Также оформить подписку можно в любом отделении Почты России (доставка оплачивается дополнительно).

В АРИУ

«Приаргунская заря» можно приобрести:
расчётные книжки по оплате за электроэнергию (цена 100 рублей);
домовые книги (цена 130 рублей).

Продам доску обрезную СОСНА (4-6 метров): дюймовка, сороковка, пятёрка, прожильник (можно поштучно).
Тел.: 89144471738, 89243791412.

Прогноз погоды в Приаргунском округе с 7 по 13 февраля



7 февраля, вторник	8 февраля, среда	9 февраля, четверг	10 февраля, пятница	11 февраля, суббота	12 февраля, воскресенье	13 февраля, понедельник
-20°C/-35°C	-18°C/-35°C	-16°C/-33°C	-18°C/-35°C	-16°C/-32°C	-15°C/-33°C	-17°C/-32°C
восход 08.30 заход 18.06	08.28 18.08	08.27 18.10	08.25 18.11	08.23 18.13	08.21 18.15	08.20 18.16

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.

Редактор И. А. БАКИРОВА.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край, Приаргунский
район, п. Приаргунск, ул. Ленина, 6.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Учредитель: АДМИНИСТРАЦИЯ
ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата
принятия решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы. Редакция может
опубликовать статьи в порядке обсужде-
ния, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются. Анонимные письма
не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.